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i Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques

L Departament d’Educacio 2n BATX MA

Institut Jaume Balmes Algebra Il (Determinants i Cramer)
Nom i Cognoms: Grup: Data:

1) Utilitzant determinants discutiu i resoleu en els casos de compatibilitat el
sistema d'equacions (cal donar les solucions simplificades al maxim):

2x - ky + z = 0
2x + 3y + z = k+3§’/
kx + ky + (k+)z = 1|O

(5,5 punts)

2) Troba X de manera que A X=2B,
A 0 06 a2 36
¢ = ¢ -
si A=¢1 2 0-+iB=¢l -2+
éo 1 -1 §-1 5
Atencié: si has de calcular alguna matriu inversa ho has de fer utilitzant

determinants.
(2,5 punts)

3) Raoneu la certesa o falsedat de les afirmacions seguents:

a) Si A és la matriu dels coeficients d'un sistema d'equacions Ineals i el seu rang
coincideix amb el nUmero d'incognites aleshores el sistema és compatible. |
cas de ser cert quantes solucions tindria?

b) Si Ampl és la matriu ampliada d'un sistema d'equacions lineals i el
Rang(Ampl) = Numero de incognites aleshores és SCD

c) Escriu un sistema de 3 equacions lineals que sigui compatible indeterminat
amb un grau de llibertat.

d) Completa el sistema de l'apartat anterior (c) amb una equacié més per tal que
sigui compatible determinat.

(1 punt)

4) Calculeu el determinant

B = B B B B
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(2 punt)



i Generalitat de Catalunya

Departament de Matematiques
" Departament d’Educacio 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Algebra lI
Solucié

Nom i Coghoms: Grup: Data:
1) Utilitzant determinants discutiu i resoleu en els casos de compatibilitat el

sistema d'equacions (cal donar les solucions simplificades al maxim):

2x - ky + z = 0
2x + 3y + z = k+3|y
kx + ky + (k+)z = -1},

(5,5 punts)
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i Generalitat de Catalunya
" Departament d’Educacio 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Algebra lI
Solucio
Nom i Coghoms: Grup: Data:
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i Generalitat de Catalunya Departament de Matematiques

" Departament d’Educacio 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Algebra lI
Solucio
Nom i Coghoms: Grup: Data:

2) Troba X de manera que A X=2 B,
A 0 06 & 306

c :
si A=¢l 2 0 —I B=cl -2+

éo 1 -1 §-1 5
Atencio: si has de calcular alguna matriu inversa ho has de fer utilitzant

determinants.
(2,5 punts)
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2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Algebra 1l
Solucio
Nom i Cognoms: Grup: Data:

3) Raoneu la certesa o falsedat de les afirmacions seguents:

a) Si A és la matriu dels coeficients d'un sistema d'equacions lineals i el seu rang

coincideix amb el niumero d'incognites aleshores el sistema és compatible. |
cas de ser cert quantes solucions tindria?

b) Si Ampl és la matriu ampliada d'un sistema d'equacions lineals i el
Rang(Ampl) = Numero de incognites aleshores és SCD

3)

)
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Ul¥, Departament d’Educacio 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Algebra lI
Solucio
Nom i Coghoms: Grup: Data:

c) Escriu un sistema de 3 equacions lineals que sigui compatible indeterminat
amb un grau de llibertat.

d) Completa el sistema de I'apartat anterior (c) amb una equacié més per tal que
sigui compatible determinat.

(1 punt)
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", Departament d’Educacio 2n BATX MA
Institut Jaume Balmes Algebra 1l
Soluci6
Nom i Cognoms: Grup: Data:
111111
131111
_ 134111
4) Calculeu el determinant
134511
13456 1
1 3456 7
(1 punt)
© (riviy et qlo oo oo
1 U T (3-¢| l 2 00 0 0O
U T cd=<t [y 230 0 ¢
I C3L] 3 ho 0
1 34 5 ;) (e—C 23 4y o
s 1 S ¢
| 2 1€ § 3 \
Y s &



